

市內分泌質控中心成功舉辦襄陽市“3·23”糖尿病攻堅行動啟動會



本报讯（通讯员 田源 石少敏）8月1日，襄陽市內分泌質控中心召開襄陽市“3·23”糖尿病攻堅行動（糖尿病和肥胖防治达标中心暨县级糖尿病联盟成立启动会）。襄陽市內分泌質控中心及襄陽地区各级医院的內分泌科主任及医生参加了会议。

会上，襄陽市中心医院被授予“襄陽市糖尿病和肥胖防治达标中心暨县级糖尿病联盟成立启动会”。省內分泌專業質控中心及省糖尿病和肥胖防治达标中心主任陈璐璐教授（华中科技大学同济医学院附属医院）、襄陽市卫健委四级调研员闫红、襄陽市中心医院党委书记毛春、襄陽市疾控中心副主任龚文胜参会并致辞。襄陽市内

裕明教授，省內分泌專業質控中心专家组成员高凌教授（湖北省人民医院）、钟雪玉博士（华中科技大学同济医学院附属医院）授课。最后，襄陽市中心医院內分泌科主任高凌总结发言。她希望通过本次会议，进一步提高襄陽市內分泌专业医务人员的临床工作水平，促进內分泌专业学科建设与发展，切实控制糖尿病对群众健康的危害，共同推动襄陽市卫生健康事业的高质量发展。

在随后的学术培训中，华中科技大学同济医学院附属医院李

市內分泌質控中心成功舉辦襄陽市“3·23”糖尿病攻堅行動啟動會

引进天轨训练系统 造福更多运动功能障碍患者

本报讯（通讯员 许国猛）为了满足广大运动功能障碍患者的需求，近期，襄陽市中心医院北院区康复医学科引进了一套天轨训练系统。

天轨训练系统也称天轨悬吊减重训练系统或天轨转移系统，是近年来新兴的一种康复

训练辅助设备，在悬吊装置的基础上进行优化，可进行减重状态下的步行训练和站位、坐位平衡训练。天轨训练系统主要由可滑动轨道及可跟随滑动的治疗床、动态的理念、采用姿势控制训练方法，通过滑轨单元、动态平台、移动平台、悬吊装置以及脊柱控制的方式，给予

瘫痪、截瘫、脊柱侧弯、肌骨疼痛等患者均有良好的治疗效果。北院区康复医学科结合传统手法治疗技术，以精准、可控、动态的理念，采用姿势控制训练方法，通过滑轨单元、动态平台、移动平台、悬吊装置以及脊柱控制的方式，给予患者不稳定平台以及适当助力或阻力，在正确姿势的引导下，完成训练目标。相比于传统形式的治疗，天轨训练系统的治疗可以让患者更快地站起来、走起来，能更好地缓解疼痛，矫正异常形态，早日回归家庭、回归社会。

“襄十随神”四地抗肿瘤药物合理用药培训班顺利举行

8月22日，有PICC资质的护师为2位患者进行了中线导管穿刺置入术。导管置入术后，患者反映良好，没有不适感。随后几日，又有3名患者先后接受了中线导管穿刺置入术。目前，一共有5位患者接受了该项护理新技术。

中线导管长度在20~30cm之间，穿刺点大多在肘部至腋下的主干静脉，尖端在腋静脉或肩胛位置，留置时间在7~30天，可输液、输血等。较之颈部深静脉置管，患者舒适度更高，维护更方便；相比周围静脉留置针，中线导管使用时间长，减少了患者静脉穿刺的频次，同时减少刺激性药物发生静脉炎以及输液渗出的风险。导管置入操作方便，可在病床边完成，也为患者减轻了经济负担。

随着该项新技术在东津院区血管外科骨科的开展，将有更多的患者选择这种输液方式。

据悉，本次大会多次提到抗肿瘤临床药师在DRG医保控费、抗肿瘤药物合理使用、管理等方面的重要作用。只有越来越多的药师参与治疗团队，精准用药、合理用药才能落到实处。

此次活动，拉开了“襄十随神”城市群卫生健



康高质量发展的帷幕。只有强化医疗机构抗肿瘤药物临床使用管理，充分考虑药物临床治疗价值和可及性，促进抗肿瘤药物合理使用，才能达到治疗肿瘤、提高患者生存率、改善患者生存质量的目的，切实维护人民群众的健康权益。

有一种肩痛叫「冻结肩」

深挖隧道2小时，争分夺秒为高龄老人打开生命绿色通道

卒中中心 马艳敏

近日，市中心医院卒中中心成功为一位82岁高龄的脑梗死患者进行血管介入治疗。

82岁的王奶奶因出现吐词不清、口角左侧歪斜、右侧肢体无力2小时，被紧急送入市中心医院急诊科。患者直接进入卒中绿色通道，神经内科住院总朱艳艳评估患者病情，明确诊断其为脑梗死。患者将要面临大面积脑梗死，永久性

左侧颈总动脉至颅内段之间的血管长节段闭塞，神经内科副主任刘璇考虑患者为房颤引起的血栓脱落，血栓负荷量极大，需要尽快的将血栓取出，使血管再通。

脑栓塞引起的颈内动脉闭塞常见，颈总动脉闭塞少见，卒中介入团队面临着一个严峻的挑战：患者高龄、血压高、房颤、闭塞血管节段长、血栓负荷量极大等问题。一

方面是手术难度高，风险大，但另一方面是若此次脑血管不能开通，患者将要面临大面积脑梗死，永久性偏瘫，昏迷，甚至死亡的后果。医者仁心，刘璇决定带领团队再次选择迎难而上。通过充分沟通，在征得家属同意后立即为患者进行血管内介入取栓治疗。肩周炎也称五十肩，是粘连性肩关节囊炎的简称，主要表现为肩关节周围疼痛，且夜间加重，肩关节各个方向主动和被动活动度降低，且进行性加重，造成肩关节活动受限。襄陽市中心医院疼痛科采用关节腔+局部痛点阻滞治疗，能够减少局部无菌性炎症，解除痉挛，明显缓解疼痛症状。同时在全麻下，予以手法松解粘连组织，可以迅速改善肩关节活动度，给饱受肩周炎疼痛困扰的患者带来福音。

襄陽醫訊

（襄陽医讯） XIANGYANG YIXUN



襄陽市 中心 医院
(湖北文理学院附属医院)

襄陽市 医学会

2021年9月8日 第8期(总第280期) 内部资料 免费交流 鄂襄内准证001号



在第四个“中国医师节”来临之际，8月19日上午，襄陽市政府副市长伍义来来到襄陽市中心医院走访慰问一线医务人员，并送上节日的问候和祝福。襄陽市卫健委党组书记、主任王军，襄陽市中心医院党委书记毛春、副院长邢辉、副院长宋俊、副院长马可忠等陪同慰问。 廉洁 报道 / 摄影

襄陽首个再生医学工作站设立

市中心医院举行荣知立教授再生医学工作站签约仪式



本报讯（记者 肖清心）8月30日上午，荣知立教授再生医学工作站签约仪式在襄陽市中心医院举行，标志着襄陽市首个再生医学工作站设立。

襄陽市中心医院副院长邢辉主持签约仪式。医院党委书记毛春致辞。荣知立教授与副院长邢辉签订再生医学工作站建设协议书，并与毛春共同为再生医学工作站揭牌。

荣知立在致辞中表示，他将与襄陽市中心医院加强交流，相互促进，充分发挥双方优势，共同努力推动再生医学工作站建设，为我国健康事业发展做出应有的贡献。

荣知立教授是博士生导师，海外高层次人才青年计划专家，南方医科大学肿瘤研究所所长，清华大学生物医学学士、博士，美国加州大学圣迭戈分校（UCSD）博士后，主要研究方向为结合基因编辑技术、人源类器官和小鼠模型，研究肺和皮肤的再生医学，主持和参与国家科技重大专项、国家自然科学基金重点项目和面上项目、广东省和广州市重点项目等多项课题。

荣知立教授再生医学工作站的成功签约，将为襄陽市中心医院发展增添新动力，带来新机遇，势必能够进一步提升医院的医疗、教学、科研水平，进一步增强医院的核心竞争力和品牌影响力。襄陽市中心医院将进一步深化与全国乃至世界一流高端医学人才的全面合作，提升医院综合实力，为襄陽广大市民提供优质医疗服务。

市中心医院荣获二〇二二年度国家自然科学基金项目资助

本报记者（通讯员 程瑾）近日，笔者从国家自然科学基金委信息网获悉，由襄陽市中心医院放射影像科贾岩龙博士主持的科研项目《新型功能化含硼纳米米CEST探针的制备及其在胶质瘤中的可视化成像和定量分析研究》，获得2021年度国家自然科学基金资助，这是该院获批的第12项国家自然科学基金项目。

贾岩龙，医学博士，主要从事磁共振成像方面的研究工作，尤其在纳米CEST探针开发、纳米颗粒结构表征、动物模型构建及分子成像等方面积累了丰富经验，近年来，以第一作者身份发表SCI，国内核心期刊论文多篇，参与2项国家自然科学基金项目。研究成果获得广东省科技进步奖二等奖，主编影像学专著1部。国家自然科学基金主要资助基础研究领域的高水平课题。该基金以其学术水平高、评审严格、竞争激烈而备受关注。特别是在医学科学领域，医学科学部的面上项目、青年项目和地区基金项目平均资助率仅为20%左右。

该院此次获得资助的项目主要研究硼中子俘获治疗(boron neutron capture therapy, BNCT)。这种新型二元靶向治疗射治疗方法，实时准确测量载硼药物在肿瘤细胞内的浓度和分布情况，是目前开展BNCT最为关键的科学问题之一，但现有的硼测量技术存在一些严重的局限性。该项目将为建立精准的硼剂量测量体系提供一种新的客观评价方法，不仅有助于载硼药物的开发，同时还有助于辅助临床医生合理制订照射方案，对促进BNCT技术在我国的推广和最终实现个性化精准治疗具有重要指导意义。

该院此次获得资助的项目主要研究硼中子俘获治疗(boron neutron capture therapy, BNCT)。这种新型二元靶向治疗射治疗方法，实时准确测量载硼药物在肿瘤细胞内的浓度和分布情况，是目前开展BNCT最为关键的科学问题之一，但现有的硼测量技术存在一些严重的局限性。该项目将为建立精准的硼剂量测量体系提供一种新的客观评价方法，不仅有助于载硼药物的开发，同时还有助于辅助临床医生合理制订照射方案，对促进BNCT技术在我国的推广和最终实现个性化精准治疗具有重要指导意义。

顶峰对决！市中心医院举办临床医师病例汇报竞赛



本报讯（记者 肖清心）在“福尔摩斯”，剥茧抽丝，层层递进，揭开疾病的神秘面纱；有的症状繁杂，毫无头绪，透过层层迷雾，终见庐山真面目；有的起因简单，看似寻常，却峰回路转，情形急剧变化，让人扼腕叹息，展现了襄陽市中心医院青年医师思维及语言表达能力。8月18日下午，襄陽市中心医院在行政楼学术报告厅举办临床医师病例汇报竞赛决赛。

选手汇报后，专家评委从专业知识、思维方法、经验分享、人文沟通、PPT制作、临场表现等多方面进行风趣和犀利的提问和点评。最终，内分泌科石少敏、肿瘤科张勇荣获比赛一等奖。

最后，党委书记毛春发表讲话。他说，我们的初心使命就是逐步解决新时代医疗卫生领域面临的不平等和不充分。2021年

是“十四五”开局之年，对于医院怎么样起步，开好头，他提出了如下要求：一是准。要看准方向迈好步，找准举措走好路；二是稳。医疗质量与医疗安全是医院发展的基础，要积极稳妥的医疗服务。

勠力同心严防守！市中心医院疫情防控再升级

本报记者（记者 肖清心）日前，襄陽市中心医院南院区、北院区、东津院区各增设一个门诊核酸检测采样处，实现住院患者、返乡、自主检测人群核酸采样分开进行，三院区增设的采样点每天都有2000余人次进行采样。

正值酷暑，采集核酸样本的医护人员穿着不透气的隔离服，贴身衣服早已被汗水浸透，但看到排起长队等待采样的市民，为了市民少一些排队等待的时间，他们分秒必争地进行采检工作。

同时，为方便市民进行核酸检测，襄陽市中心医院开通核酸从外地低风险区域返乡，想自费做核酸检测，有没有方便、快捷的门诊？为满足市民需求，襄陽市中心医院南院区、北院区、东津院区各增设一个门诊核酸检测采样处，实现住院患者、返乡、自主检测人群核酸采样分开进行，三院区增设的采样点每天都有2000余人次进行采样。

襄陽市中心医院还设立了专门的核酸检测窗口，方便市民进行核酸检测。

该院此次获得资助的项目主要研究硼中子俘获治疗(boron neutron capture therapy, BNCT)。这种新型二元靶向治疗射治疗方法，实时准确测量载硼药物在肿瘤细胞内的浓度和分布情况，是目前开展BNCT最为关键的科学问题之一，但现有的硼测量技术存在一些严重的局限性。该项目将为建立精准的硼剂量测量体系提供一种新的客观评价方法，不仅有助于载硼药物的开发，同时还有助于辅助临床医生合理制订照射方案，对促进BNCT技术在我国的推广和最终实现个性化精准治疗具有重要指导意义。

该院此次获得资助的项目主要研究硼中子俘获治疗(boron neutron capture therapy, BNCT)。这种新型二元靶向治疗射治疗方法，实时准确测量载硼药物在肿瘤细胞内的浓度和分布情况，是目前开展BNCT最为关键的科学问题之一，但现有的硼测量技术存在一些严重的局限性

“养大”好肝，再切病肝，他们这样治疗肝癌！

本报讯（通讯员 李晓刚）68岁刘大爷身患乙肝多年，今年5月体检时发现肝脏有一约7cmx6cm大小肿瘤。刘大爷得知病情后迫切想要切除肿瘤，在当地医院的建议下，他慕名向襄陽市中心医院普外科主任廖晓锋教授求助。

廖晓锋在与患者交流后了解到，需要手术切除右半肝。但是大面积肝切除术后最大的风险是肝功能衰竭，这主要是由于手术时肝脏质量或储备功能较差以及剩余正常肝脏体积不足导致。刘大爷右肝约占全肝体积的65%，如果切除65%的肝

脏，则术后残留的正常肝脏体积太小，会导致可能出现肝功能衰竭。但是刘大爷手术愿望强烈，迫切要求手术治疗。

廖晓锋教授了解到患者治疗意愿及病情后，分析其病情复杂，需要多学科联合诊治。刘大爷住院后，普外Ⅱ科即启动了肝肿瘤MDT程序，召集了包含普外Ⅱ科、影像科、介入科、肿瘤科、肝病科的多学科诊疗团队（MDT）。MDT团队经过协商，最终为刘大爷制定了先将欲保留的正常肝脏“养大”，再切除肿瘤侧肝脏的治疗策略。刘大爷

分别于5月、6月在介入科接受了两次TACE治疗，并同时于5月份接受PVE治疗。据介入科王敬忠主任介绍，TACE治疗可以阻断肿瘤生长的动脉血供，抑制肿瘤生长，甚至引起肿瘤细胞完全坏死；而PVE治疗可以阻断患侧肝脏的门静脉血供，这样患侧肝脏处于相对缺血状态，而欲保留的健康肝脏会逐渐代偿性增大。

在“养肝”治疗两月后，刘大爷的肿瘤不仅得到了有效控制，最大直径由7cm缩小到5cm，而且健康部分肝脏体积占比由35%增大到

50%。7月份复查后，刘大爷得知自己符合右肝切除条件而心奋不已。

7月20日，在普外Ⅱ科、麻醉科及手术护理团队的密切配合下，刘大爷顺利完成了基于Laennec膜的腹腔镜右半肝切除术。得益于廖晓锋教授团队的精湛技术，手术耗时不到4小时，术中出血不到100ml。术后刘大爷接受了腹腔镜肝切除术后快速康复治疗，在普外Ⅱ科护理团队精心护理下，刘大爷术后7天就顺利出院。出院时，刘大爷对中心医院普外Ⅱ科治疗技术称赞不已，并由衷感谢中心医院肝胆胰肿瘤MDT

本报讯（通讯员 朱通建）近日，市中心医院心血管内科三病区副主任刘永胜带领团队，成功完成一例降主动脉缩窄病人的介入治疗。

26岁的赵先生血压最高达190/120mmHg，并且伴随不间断头晕的症状。一直以来，他都通过口服强效降压药对症治疗，但血压控制一般。近期他因胸痛不适在外院行胸部MRI（核磁共振）检查，发现患有主动脉缩窄而转入市中心医院治疗。经MDT充分讨论，科室决定为患者实施主动脉缩窄介入治疗。

在静脉瓣膜下经皮主动脉覆膜支架植入术中，主动脉造影显示，患者降主动脉局限性重度狭窄，测得狭窄处仅4mm（正常处35mm），血管缩窄严重如麻花，狭窄两端的压力阶差高达50mmHg（压差≥20mmHg为治疗适应症）。术中，刘永胜精准操作，顺利通过狭窄扭曲的血管植入一枚支架。支架植入后，检测仪器显示，患者难以控制的高血压降了下来。重复造影，血管通畅，术后患者在停用降压药的基础上，上肢血压恢复正常。

主动脉缩窄指的是一种先天性主动脉狭窄，其发病率占先天性心脏病的5%-8%，传统外科手术治疗创伤大，微创介入治疗的支架植入术手术时间短、创伤小、费用低，是成人主动脉缩窄患者，特别是已出现心力衰竭等严重并发症，身体条件较差患者的较好选择。目前，国内仅有少数医院开展此类手术。

刘永胜教授提醒，部分单纯型主动脉缩窄患者早期可无明显症状，容易被忽视而漏诊。如患者有难治性高血压伴左上、下肢血压差异大，要及时到医院完善主动脉CT或MRI，以筛查是否有主动脉狭窄。

脐血联合单倍体造血干细胞移植患儿顺利出仓

本报讯（通讯员 阮琼）圆圆今年7岁，2020年10月因为反复高烧、鼻腔出血，在外地医院被诊断为重型再生障碍性贫血，急需骨髓移植才能挽救生命，但骨髓移植手术需要近40万元医疗费，圆圆家庭经济困难，前期治疗费用已经花光家里所有积蓄，家属只能放弃手术，带孩子回到老家靠输血维持生命。

2021年4月，圆圆病情加重，家属听说襄陽市中心医院血液内科能够开展移植手术，且费用低，多次向血液内科主任袁国林求助。但是，圆圆已经错过了最佳移植手术时机，因长期得病，脏器功能不好，手术风险非常高，且无全相合供者，与其母亲（31岁）HLA配型半相合。经过反复分析病情，袁国林带领移植团队制订了专业的骨髓移植手术计划。2021年5月3日，圆圆按计划进入移植病房治疗，由圆圆的奶奶陪同照顾。经过预处理化疗，5月17日起的6天，圆圆间断高热，体温最高达39.3℃，伴随腹泻、全身皮疹、肝功能衰竭，心功能衰竭，情况危急。在近期的术后随访中，圆圆恢复良好。

襄陽市中心医院血液内科研究圆圆的生命体征，检查指标情

况，及时调整治疗方案。圆圆是湖北省临床重点专科、襄陽市血液病研究所、襄陽市血液病临床研究中心……血液内科不仅填补了鄂西北地市级医院移植技术的空白，还成为汉江流域及鄂西北地市级的血液病临床研究及诊疗中心。

襄陽市中心医院血液内科



图|片|闻
患者满意度是检验医疗服务的金标准，9月2日，质控办组织相关职能部门在周会厅召开了第三方满意度调查线上沟通会。会后，各相关职能部门将从患者感受中深入分析原因，找到自身的不足，搭起医院管理与患者感受的桥梁，确保患者满意度调查及职工满意度持续提高。
朱梦云 报道 / 摄影

本报讯（通讯员 邵凯）近日，市中心医院癫痫中心团队连线北京天坛医院癫痫科邵晓秋教授，双方共同开展了一例癫痫患者的远程会诊，让襄陽本地患者在家门口就享受到了受到专家的优质服务。

该患者于2015年在睡眠中首次意识丧失，四肢抽搐，持续4分钟左右缓解，随后两年发作数次，确诊为癫痫后开始服用药物治疗。2017年7月起，该患者在邵晓秋教授门诊就诊，目前癫痫已经三年未发作，头部磁共振以及多次复查脑电图均正常，无其他明显阳性体征。患者提出由于路途遥远，且到北京天坛医院复诊的费用较高，希望癫痫中心联系邵晓秋教授进行远程会诊。癫痫中心副主任龚宇得知情况后，立即整理好患者的病历资料，向天坛医院提出申请。

此次会诊的主要目的是咨询在这种情况下能否减停抗癫痫药物。邵教授看完病史资料并进行询问后指出，根据该患者的发作症状、脑电图结果，结合其年龄及病情演变过程，可以确诊为特发性全面性癫痫。为科学规范开展新冠肺炎疫情防控工作，进一步提高各科室应对疫情的快速反应、协同作战、规范处置能力，医院还组织开展了新冠肺炎疫情防控工作，确保疫情防控效果好，但停药后复发的可能性比较大。在经过讨论后，邵教授提出了有针对性的治疗方案。会诊结束后，患者及其家属对于此次的会诊表示满意，称赞市中心医院癫痫团队一切为患者着想，真正为患者办实事。

自市中心医院癫痫中心成立以来，已同北京天坛医院开展了多次远程会诊及癫痫多学科讨论，其中3名难治性癫痫患者在本院进行了手术治疗，至今没有发作。

襄陽市中心医院癫痫中心成立以来，已同北京天坛医院开展了多次远程会诊及癫痫多学科讨论，其中3名难治性癫痫患者在本院进行了手术治疗，至今没有发作。

第一、安全至上的原则，组织多层次培训，严控检测质量和生物安全，保证核酸检测的准确性、及时性，保护好工作人员的安全。为应对可能出现的大规模核酸筛查，科室提前建立应急预案，确保从容应对突发情况。

面对陡然增加的核酸检测，医学检验部迅速进入马力全开、昼夜奋战的状态。为了更快、更准确地出具结果，该科广泛动员职工加入核酸检测团队，目前有11名核酸检测人员每天四个班次轮流值守，保证24小时检测工作不间断进行。

目前，所有在职职工、第三方人员、实习生等全部完成核酸检测，全院重点部门工作人员明确，行动迅速，密切配合，做到不打折扣、不漏一人、应检尽检；医院还肩负着襄陽区26个核酸采集点的核酸检测，标本检测量达到3000余份，是之前的3~4倍。

该院医学检验部本着质量

第一、安全至上的原则，组织多层次培训，严控检测质量和生物安全，保证核酸检测的准确性、及时性，保护好工作人员的安全。为应对可能出现的大规模核酸筛查，科室提前建立应急预案，确保从容应对突发情况。

面对陡然增加的核酸检测，医学检验部迅速进入马力全开、昼夜奋战的状态。为了更快、更准确地出具结果，该科广泛动员职工加入核酸检测团队，目前有11名核酸检测人员每天四个班次轮流值守，保证24小时检测工作不间断进行。

以往襄陽癫痫患者要到北京去看病，而远程会诊节省了患者求医的时间和开支，让他们在家门口也能享受到知名医院的优质医疗服务。

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

总 编：毛 春
副 总 编：宋 俊
责 编：姚 敏
执 行 编 编：肖 清 心
校 对：赵 莉 芒

八年铸辉煌 风劲好扬帆

——市中心医院北院区发展纪实



用了50分钟，在成功植入一枚支架后，李先生得以脱险。

夯实人才队伍 提高诊疗水平

医疗服务是医院的立身之本。为了帮助北院区提高医疗服务质量和效率，市中心医院确立了“造血”与“输血”并举的提质培优计划。

合并之初，北院区仅有3名主任医师、几名硕士研究生。合并后，市中心医院对两个院区医护人员进行了统一招聘、一体化管理，夯实北院区的医疗人才队伍。此外，南院区的医疗护理专业定期到北院区坐诊，推动北院区诊疗水平不断提高。

如今，北院区有70名专家坐诊，让更多的患者在家门口就享受到了优质的诊疗服务。

市中心医院副院长、心内科主任医师马可忠，神经内科主任常丽英，普外科主任廖晓锋，妇产科主任李琳，泌尿外科副主任陈斌等一批专家的名字出现在市中心医院北院区挂号平台上。

说起北院区的护理服务，市民钱奶奶赞不绝口。钱奶奶患有糖尿病，6月因蚊虫叮咬导致皮肤瘙痒不止。她把腿上的痒挠破了，导致皮肤破溃，久不愈合。经人介绍，钱奶奶慕名前往北院区伤口护理门诊找邵晓秋教授就诊。邵晓秋教授仔细询问了她的病情，给予针对性治疗。邵晓秋教授建议钱奶奶使用微创腹腔镜手术治疗。

临近火车站的北院区还是救治过路旅客的“生命驿站”。此前，家住四川的李先生出差途经襄陽时突发心梗，被紧急送往北院区。开启绿色通道，开展急诊PCI心脏介入手术，从李先生发病到血管开通仅

用了5分钟，从患者住院期间的衣食住行入手。

神经泌尿外科为鼻饲患者提供喂药器，康复医学科为老年患者提供坐便椅，眼科为视网膜手术患者准备U形枕……这些举措让患者在就诊住院期间感受到温暖与舒适。

注重业务培训 提升护理水平

护理队伍建设也在迎头赶上。

两院合并以来，护理部每年招收高学历本科护理人员，充实到临床一线。截至目前，北院区本科学历225人，占北院区护理人数的68%。医院特别重视北院区护理人才培养，每年都会送选优秀护士到国内外一流医院进修学习、外出参加学术交流，达到139人次；培养临床护理系高校教师11人，培养国家级、省级专科护士61余名，涵盖助产、手术、血液透析、肿瘤、PICC、急诊、重症监护、康复、老年、糖尿病、造口、伤口、静脉治疗、新生儿、精神心理等多个专业，大力开展各护理专科特色业务。

北院区不仅是市中心医院优质医疗资源往北辐射延伸的前哨，更是差异化发展的重点阵地。在医院的重点扶持下，北院区传统优势学科——白癜风治疗专科继续做大做强，从美国引进了国际先进的皮肤病诊断设备——共聚焦激光扫描显微镜（皮肤三维CT），为皮肤科诊断和治疗上“火眼金睛”。每年有数以万计的海内外患者慕名而来。

一批技术实力雄厚的诊疗中心加快布点。

2015年11月，眩晕诊疗中心在市中心医院北院区成立，并摸索出了一套独有的“眩晕四维一体综合诊疗体系”。

2018年9月，襄陽市中心医院

共聚焦成像技术，实现梅尼埃病的

第10届扬子江心脏论坛暨2019心房颤动高峰论坛
The 10th Yangtze River Heart Forum & 2019 Atrial Fibrillation Forum

2019年11月14-17日 武汉·中国

武汉市国际会议中心

武汉市江汉区青年路4号

武汉市青年路4号

武汉市青年路4号